

# 宁河区东赵村的凌秀荣被推选为“中国好人榜”候选人 孝老爱亲典范 31年奉献家庭

本报记者 何欣

在本市宁河区丰台镇东赵村,要是问起哪家的媳妇最孝顺、最贤惠,村里的人都会异口同声地告诉你——凌秀荣。今年57岁的凌秀荣,是一名普通的农村妇女,她朴实、善良、恪尽孝道,31年如一日,无怨无悔悉心照料久病的婆婆、大伯哥和侄女,用柔弱的肩膀扛起家庭重担,诠释着孝和爱的传统美德。近日,凌秀荣被推选为2023年第二季度“中国好人榜”候选人。

## 挑起家庭重担

在宁河区东北部,有一个102户、260多口人的小村子——丰台镇东赵村。18日傍晚,记者来到东赵村,见到了朴实善良的凌秀荣。泛白的头发,粗糙的双手,刻满岁月风霜的脸颊……由于刚刚忙完了大伯哥的周年忌日,凌秀荣脸上略显疲惫。

凌秀荣是广西南宁人,1991年来津打工,经人介绍结识了东赵村村民王正合。王正合兄弟三人,两个哥哥都已成家。王正合的大哥王正忠患有严重的风湿性关节炎,常年卧床,丧失了劳动能力。大嫂因此离家出走,扔下了患有脑瘫、生活不能自理的女儿。

1992年,凌秀荣与王正合喜结连理。二人成家后,凌秀荣一直和公公、婆婆、大伯哥以及侄女住在一起。尽管这个大家庭生活拮据,但夫妻和睦、家庭和谐,一家人其乐融融,儿子王欢的出生更给这个家增添了许多快乐。

婚后,王正合每天要打理地里的农活,照顾婆婆、大伯哥和侄女的重担自然就落到了凌秀荣的肩上。为了照顾好一家人的生活,凌秀荣放弃了外出打工的机会,用柔弱的肩膀扛起家庭重担,从

没叫过一声苦,也没喊过一句累。

## 天有不测风云

平静的生活并没有延续太长时间。1994年,因王正合的二哥突发心脏病去世,凌秀荣的公公遭受打击患上了老年痴呆症,整天卧床沉闷不语。凌秀荣看在眼里,急在心头,一连数月从早到晚陪护在公公身边安慰、劝解。在她的再三劝慰下,公公的心情渐渐平静下来,脸上也露出了久违的笑容。

1998年,凌秀荣的婆婆不慎摔倒,导致胯骨部位粉碎性骨折,虽经及时医治但最终仍瘫痪在床,脾气也愈发难以琢磨。凌秀荣选择默默承担重任,日夜陪伴,耐心疏导,帮助老人恢复信心。在她的不懈努力下,老人终于走出了心理阴影,重拾活下去的希望。

2009年,卧病在床15年的公公安详离世,享年90岁。葬礼上,婆婆流着泪对前来吊唁的亲友说:“都说久病床前无孝子,我有个好儿子,更有个好儿媳,她是天底下难得的好儿媳。我没有女儿,儿媳妇就像亲闺女一样贴心!”老人发自肺腑的一席话让在场的人无不感动落泪。

两年后,婆婆走完了人生最后一段路程。在婆婆弥留之际,凌秀荣一直陪在她身边,老人在用尽最后一丝力气向陪在身边的“闺女”说了一声谢谢后,永远地闭上了双眼。

2022年6月,在凌秀荣和丈夫的精心照料下,瘫痪多年的大哥王正忠去世。去世前,他把女儿王秋红托付给了凌秀荣:“我女儿以后就交给你了。要照顾好她,当成自己的亲闺女。”凌秀荣没有食言,时至今日,她仍悉心的照料着已经43岁,患有严重脑瘫的侄女。

## 儿子传承孝道

凌秀荣的儿子王欢今年30岁,大学毕业后,在滨海新区的一家企业工作。凌秀荣告诉记者,王欢从小就非常懂事,学习成绩也很优秀。看着妈妈整天无微不至地照顾生病的爷爷奶奶、大伯和堂姐,他看在眼里,记在心里。放学回到家,都会为爷爷奶奶按摩、梳头、剪指甲,有时还会陪大伯和堂姐聊聊趣事,逗他们开心。

每到春节、中秋节、重阳节,王欢还会用平时节省下来的零花钱给父母长辈们买好吃的。“孩子很孝顺,让我很欣慰。我希望通过自己孝敬老人的实际行动去教育、感染下一代,让孝老爱亲的家风代代相传。”说到懂事的儿子,凌秀荣的脸上洋溢着幸福之情。

“凌秀荣不仅是王家的好媳妇,更是村里的好媳妇,她给全村村民带了好头,是孝老爱亲的模范榜样。”东赵村党支部书记、村委会主任吴云柱对记者说,她那种不计得失的博大胸怀和仁厚的挚爱是常人很难做到的,是全体村民学习的榜样。

## 楼上漏水一楼关闸 社区牵头协商解决

本报讯(记者狄慧)因下水管道老化造成的堵塞、跑冒困扰着不少老小区业主,也常常为此引发邻里纠纷。近日,红桥区福源楼的一户居民也遇到了类似问题。在社区党委班子的调解下,邻里纠纷得到了圆满解决。

7月18日,来自福源楼的一位一楼住户来电反映,称自家房顶严重漏水且经常发生,严重影响了生活。随后,社区陆续接到福源楼该楼门其他居民的电话,称一楼住户私自关停水闸,导致整个楼内停水。

社区党委书记张婷婷立即召集党委班子全体成员、网格员和城管主任一同来到福源楼小区,并召集该楼门一楼至六楼的住户召开居民会议,共同商讨解决漏水问题。经讨论,最终确定了先找专人施行高压清理管道,再定期疏通清理管道的方案。居民们对此表示认可。



## 休闲凳凳面脱落



本报讯(记者何欣)昨日,热心市民杜先生拨打本报热线电话反映,在河东区新开路与华昌道交口附近,人行道上的一张休闲座椅损坏,影响市民休息使用。

记者在现场看到,在新开路东侧距华昌道150米左右的路边人行道上,一张休闲座椅的凳面脱落,已经无法正常使用。住在附近刘女士说,座椅损坏已经有十几天了,既影响市民休息使用,也有损市容环境。

记者随后将情况反映给河东区域管委,工作人员表示,会尽快派人到现场查看处理。

何欣摄  
(奖杜先生信息费30元)

## 树枝折断挡便道



本报讯(记者刘畅)昨日,热心市民韩先生拨打本报热线电话反映,西青区津涞道集贤里附近,一根粗大树枝掉落在便道上,希望相关部门及时清理。

昨日中午记者来到现场看到,在西青区集贤里4号楼外的津涞道便道上,一根长约4米的树枝将便道完全挡住,过往的行人只能绕行一旁的行车道。据附近居民介绍,这个树枝挡住便道已经多日。

记者就此联系了西青区域管委,值班人员表示,会立即联系相关科室工作人员到场查看清理。

刘畅摄  
(奖韩先生信息费30元)

## 身边圆梦 365

市文明办 今晚报 主办

## 夏日送清凉 致敬劳动者

近日,北辰区青(广)源街举办“炎炎夏日送清凉 点滴关怀沁人心”夏日送清凉活动,工作人员为快递、外卖小哥送去藿香正气、绿豆、白糖等防暑降温大礼包,在炎热的夏季送上关心关爱,向户外劳动者致敬。

本报记者 高莹辉摄



## 东丽区青少年事务社工站开展环保主题活动

### “跳蚤市场”童趣多 “以物换物”低碳行

的活动平台,让青少年充分领会低碳环保的重要意义。

活动中,在社工引导下,孩子们将自家闲置的玩具及图书在各个摊位有序铺开,不一会儿,一个个整齐干净的“摊位”就摆好了。现场各式各样的物品琳琅满目,小摊主们专心致志地当着“小掌柜”,热情地招呼其他小朋友光顾自己的摊位,“小顾客”们则来来往往穿梭在各个摊位前,认真听着介

绍,挑选自己喜欢的物品进行交换。过程中,孩子们结交了很多新朋友,拉近了彼此的距离。

东丽区青少年事务社工工作站站长王冬雪表示,社工站将积极探索创新寓教于乐的活动形式,引导青少年培养绿色环保观念,践行绿色发展理念,养成绿色生活习惯。

图为孩子们交换心仪的物品。  
何欣摄



本报讯(记者何欣)为普及生态环保知识,引导青少年自觉养成文明、节约、绿色、低碳的良好习惯,7月17日上午,东丽区青少年事务社工工作站在张贵庄街道津门里社区开设青少年环保主题“跳蚤市场”,搭建以物换物